

千余辆无牌共享电单车现身株洲街头

市民:无牌为何能上路? 运营方:车辆手续齐全、交警部门不给上牌 交警部门:下过整改函



株洲天元区嵩山路上的共享电单车全部未上牌。



城视连连看

的哥低头插数据线
斑马线上撞倒老人



事故现场。视频截图



扫码看视频

三湘都市报6月17日讯 6月13日13时44分,岳阳县长丰路与东方路交叉口附近,公共场所视频监控显示,一名撑伞的老人刚走上斑马线,画面右侧方向驶来的一辆出租车就径直将其撞倒在地。

从出租车内部行车记录仪视频画面可以看到,事发前,出租车司机正低头把手伸向中控台位置,等他再抬起头,伴随着“砰”的一声,画面抖动。

事故造成60岁的赵某头部外伤和颅内出血,所幸经医院救治,已无生命危险。“当时没发现前面有人,低头去插一下数据线,没想到就撞了人。”出租车驾驶人程某说。

最终民警认定,程某因驾车时有其他妨碍安全驾驶的违法行为,负事故的全部责任,处罚款50元、驾驶证记3分。■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 封跃林 汪佳 罗远

两岁娃突然跑上马路
摩托车避让不及撞上



车祸现场。视频截图



扫码看视频

三湘都市报6月17日讯 6月11日,永顺县塔卧镇仓坪村路段,公共场所视频监控显示,马路旁边的居民楼前,一名2岁幼童正在自家店铺门口玩耍。孩子突然转身跑上马路,恰好此时摩托车驶来,避让不及将其撞倒在地,所幸孩子并无大碍。

经了解,当天孩子奶奶田某在家门口带其玩耍,孩子玩得高兴,一不留神转身就跑上马路。

最终民警认定,马某驾车时疏于观察,未确保行车安全;学龄前儿童未在监护人陪同下横过道路,其监护人田某没有尽到监护责任,双方负事故的同等级责任。■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 封跃林 王强 陈芳



扫码看视频

近段时间,一款车身印有“株洲村镇集团”的共享电单车出现在株洲市天元区街头,成为部分市民的通勤工具,但这些车辆全部都没有悬挂号牌。

为何街头会有这么多无牌共享电单车?6月17日,运营方接受三湘都市报记者采访时称,车辆手续齐全、符合上牌要求,但交警部门不给上牌;交警部门则表示,对于无牌车上路一事已下发整改函。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规

质疑:共享电单车车牌都没有,为何能上路

今年5月以来,株洲市天元区街头出现很多无牌共享电单车,黑黄色的车身上印有醒目的“株洲村镇集团”“柠檬电单车”等字样。这些无牌的车辆,市民通过扫码解锁后也可以正常骑行。

“没上牌照的电单车直接驾驶上路,万一发生交通事故,恐怕难以追责。”市民张先生认为,交警部门应当在道路上行驶的共享电动车进行规范管理,禁止无牌电单车通行,希望相关部门加强管理,整治无牌共享电单车。

市民罗先生表示,按规定,电单车未上牌前是不得投入运营的,“而现实情况是已经运营了一个多月了,也不见有人管。”

不少受访市民认为,当地人行道上已有健宁公共自行车,再引入大量共享电单车,很可能导致道路资源更加紧张,加上乱停放、占道停放等现象,反而影响市民出行。

记者留意到,此前因乱停放问题,该品牌共享电单车频遭市民投诉。

运营方:车辆手续齐全,交警部门不给上牌

该品牌共享电单车的运营单位“株洲村镇集团”即株洲村镇建设开发集团有限公司,是当地国企株洲高科集团旗下的子公司。

株洲村镇集团一名柳姓工作人员介绍说,该项目是与成都柠檬趣行科技有限公司(简称“柠檬趣行”)合作经营,目前在天元区辖区已投放1200辆电单车,都没有上牌,“现在处于试运营阶段,车牌还在协调中。”

6月17日,柠檬趣行工作人员刘先生告诉记者,项目由两家公司合作经营,计划投放4000辆车,柠檬趣行负责车辆的投放和运营,株洲村镇集团负责投放批文、投放配额和车辆上牌等事宜。

刘先生表示,投放的车辆均符合国家相关规定,手续齐全,并且已经通过天元区相关会议讨论。今年3月开始,公司按照上牌流程向当地交警部门提供了车辆的所有手续,“流程都走完了,就是不给上牌!”

交警:“下过整改,市里对这块会规范”

针对此事,三湘都市报记者多次联系株洲市公安局交警支队天元大队负责人王海峰。

车牌都没有,怎么能上路?面对市民质疑,王海峰一开始表示:“我们下了整改(函)”。记者提出查看整改函时,王海峰称“你可以来看”。当记者先后3次提出当面采访,对方均以开会为由婉拒,最终记者没有看到整改函。

6月17日,记者赶到天元交警大队队部,再次提出采访请求,王海峰表示正在支队开会,并在消息中回复称:“不好接受采访”“市里对这块会规范”“要每个区招标采购”。当记者继续追问“这些车辆为何不能上牌?”对方并未回应。

依据《湖南省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》《湖南省电动自行车管理办法》等规定,电动自行车属于非机动车,上路行驶不需要驾驶证,但需要悬挂合法有效的号牌、佩戴安全头盔,且驾驶人应当年满16周岁。若违法上路,驾车未在指定位置悬挂合法有效的号牌,由公安机关交通管理部门处警告或者20元以上50元以下罚款。

链接

另一品牌共享电单车丢了400块车牌

记者在采访中发现,株洲职教城范围内,“北斗出行”品牌的共享电单车也有车辆未上牌的情况。

“都是上了牌的,车牌被偷了!”“北斗出行”工作人员解释,公司在职教城范围内投放了700辆车。5月31日,车辆尚在调试期,就被一次性偷走了400块车牌。目前正在补办,同时公司已自行召回大部分已投入市场的无牌车辆,目前还有近60辆散落在街头。

对此,株洲市公安局交警支队云龙大队工作人员表示,将立即约谈企业,责令整改。交警部门提醒广大市民,未上牌的共享电单车涉嫌违规上路行驶,请谨慎使用,以免合法权益受到损害。